
Soroptimist International 

Ringkøbing Klub 

 

Referat fra Klubmøde d. 7. september 2020 

Mødet blev afholdt i Enemærket Hostahaven, Schubertsvej 2, 6950 Ringkøbing kl. 18.30 – 22.00 

 

1.  Pia bød velkommen til såvel 3 inviterede gæster som alle vi ”gamle”. 

 

2.  Henning Christensen fortalte kort om stedet, som han og Helle erhvervede sig i 

april 2019. Deres hjerter brændte med det samme for det smukke sted.    

Enemærket har en gammel historie med sig startende som frugtplantage tilhørende 

Købmand Schubert og senere bosatte skoleinspektør og modstandsmand Johannes 

Bøgner sig her med sin søster. For 16 år siden købte Ester og Wilhelm Knudsen 

Enemærket. De skabte på smukkeste vis den fantastiske have med mere end 1700 

forskellige hostaer, hundredvis af dagliljer, hortensiaer, rododendroner, 

stedsegrønne buske, smukke træer og meget mere.                                        

Henning fortæller, at han bruger omkring 80 timer i ugen på vedligeholdelse m.m. 

Parret har flere planer for stedet i støbeskeen.                                                         

3.  Vi spiste gode sandwichs i den hyggelige overdækkede terrasse. 

 

4.  De tre inviterede gæster præsenterede sig. Velkommen til Lone Lagoni, Lise 

Kroning og Bente Aagaard. 

 

Nyt fra Ukraine-udvalget: 

Else Ch. og Kirsten H. har netop deltaget i Regionsudvalgsmøde. Der lå 

ansøgningsskemaer på donationer for ca. 70.000 kr.  

Der blev bevilget donationer til projekter som ”Rene brønde”, ”Mother and child”, 

”Social handicap”, ”Stop vold” og sidst og ikke mindst til klubben i Leviv, hvor alt 

overskud fra anemonekort bliver doneret.  

Kirsten og Else oplyste, at indtil nu har SI Region 2 doneret omkring 1 million kr. 

Klubberne i SI-Ukraine sender de fineste beskrivelser og billeddokumentationer af 

de forskellige projekter, som vi donerer til. 

 

Lands-& Repræsentantskabsmødet: 

• Pia og Kirsten H. deltog på mødet. Beretninger fra de respektive udvalg 

kan læses i Soroptima fra marts md. 

• Det blev besluttet, at udsendelsen af Soroptima fortsat sendes samlet til 

klubberne for at minimere porto. 

• Det blev besluttet at udpege interne kritiske revisorer. 

• Ved nedlægning af klubber, kan medlemmer overflyttes til naboklubber på 

lige fod med andre overflytninger. 

• Forretningsudvalgsændringer foreslås således, at det ikke nødvendigvis er 

medlemmer fra samme region, som er repræsenterede i FU. Der kan også 

skeles til, om andre har interesse i en udvalgspost. 

Nuværende praksis bibeholdes, men der vil blive set på evt. 

Regionsændringer. 

• Pia blev valgt til 1. vicepræsident med ansvar for ”Extension”. 



• Det største tema på årsmødet var hvervning af nye medlemmer. Mette Rix 

holdt et spændende oplæg. 

 

 

 

Pengeskabende aktiviteter: 

Deltagelse i ”Latinerdagene” gav et salg på 6.500 kr.  

Vi er blevet spurgt om interesse for deltagelse igen i efterårsferien. 

Loppemarkedsudvalget modtager gerne ting og sager, bagværk og andet spiseligt 

til salg. 

 

Tovholdermøde: 

Ny dato for Tovholdermødet bliver d. 12. november kl. 17.00 i Huset Venture.  

Pia udsender mere info.  

 

Programudvalget: 

Pia og Else Marie har i samarbejde med bestyrelsen besluttet at temaet for 2021 

bliver: ”Kvinders retsstilling før og nu” Jytte H. har givet tilsagn om at være med i 

udvalget. 

 

Arbejdsgrupper: 

Fil med arbejdsgrupper vedhæftes referatet. Såfremt nogen ønsker at arbejde i et 

andet udvalg i det kommende år, bedes I kontakte Pia inden d. 21. september. 

 

Skolemadsprojektet i Burkina Faso: 

Med Else Ch som tovholder har SI-Ringkøbing deltaget i et cykelprojekt for at 

indsamle penge til bespisning af skolebørn i Burkina Faso. Et par SI-medlemmer 

fra Vejle har i alt cyklet 1200 km og besøgt flere SI-klubber undervejs. Else havde 

lavet et fint program for cyklisterne, da de nåede Ringkøbing. Med hjælp fra Inger 

Marie, Else Marie og Kirsten H.P. fik de en god modtagelse, rundvisning, badetur 

og et godt og hyggeligt måltid på pizzeriaet. Overnatningen var hjemme hos Else. 

Klubben besluttede på mødet at donere 2000,00 kr. til projektet. 

Else læste en hilsen op fra cyklisterne med tak for god behandling. 

Fremover vil vi i klubben gå mere ind i projektet ”Moving the World to end 

hunger”. Vi nedsatte et udvalg bestående af: Else Ch., Inge Marie, Kirsten H.P. og 

Else Marie til at beskrive besøget i Ringkøbing.   

Der bliver udarbejdet projektbeskrivelse og beslutning om beløb på donation 

kommer med på generalforsamling. 

 

Regionalmøde: 

Mødet er d. 24. oktober i Videbæk. Tilmeldingsseddel vedhæftes referatet og 

fristen for yderligere tilmeldinger er d. 21. september til Pia. 

 

Bydelsmødre: 

Inge orienterede om at ”Bydelsmødre” starter op i november md.  

SI-Ringkøbing bidrager med såvel penge som undervisere og tilbud om pasning af 

børn i undervisningstiden. Pasningsbehovet kendes ikke endnu. 

 

5.  Næste møde er d. 5. oktober i Fiskeriets Hus, Hvide Sande. 

 

 


